



香港文匯報訊 香港特區政府律政司與最高人民法院昨日在惠州舉行首次高層聯席會議。會上，雙方積極務實推進機制對接、規則銜接以及人才連接三大領域的協作。未來，雙方會持續檢視民商事司法協助機制及優化相關機制；全力推進以試點形式盡快落實「港資港法」措施；推進今年內為內地民商事法官在香港舉行關於普通法以及涉外民商事法律議題的實務培訓課程等。

是次會議由香港特區政府律政司副司長張國鈞與最高人民法院研究室主任周加海共同主持。特區政府律政司與最高人民法院於6月中在北京簽署備忘錄，建立粵港澳灣區司法法律合作恒常對接平台，昨日的會議是在平台框架下的首次高層聯席會議。

會上，雙方積極務實推進機制對接、規則銜接以及人才連接三大領域的協作，各項重點措施的進展及未來合作方向如下：

- 一、就民商事司法協助機制，雙方會持續檢視並優化相關機制，並共同發布司法協助典型案例。
- 二、就「港資港法」措施，雙方會全力推進以試點形式盡快落實，並在大灣區內地九市推動落實「港資港仲裁」舉措。
- 三、首屆大灣區律師實務培訓將會於7月19日至

# 律政司與最高法首開高層聯席會議 年內為內地法官在港辦普通法實務培訓 「港資港法」試點將盡快落實

20日在國家法官學院廣東分院進行。  
四、推進今年內為內地民商事法官在香港舉行關於普通法以及涉外民商事法律議題的實務培訓課程，用好香港建設為香港國際法律人才培訓學院的角色。

## 雙方協作惠及兩地民商交流

張國鈞表示，建立平台旨在透過由高層統領的實務工作對接，深化雙方的溝通和協作，以便更高效地整合資源及需求、更有系統地推展兩地調研、人才培訓及專業交流等工作，同時共同促進落實更多具體措施，惠及兩地民商交流互動，助力大灣區高質量發展。

「會議在本屆政府開展上任第三年之際舉行，別具意義。香港迎來由治及興的最佳發展時機，律政司會繼續不遺餘力以法治建設助力各界對接國家發展戰略，尤其是把握粵港澳大灣區建設的機遇。會議於備忘錄簽署後3星期便能舉行，足見雙方就深



◆張國鈞(右二)和代表團與最高人民法院研究室主任周加海和其他高層人員會面。

化對接工作、提速提效的決心。我感謝最高人民法院的全力安排。」他說。

張國鈞表示，期望相關措施有助更好發揮大灣區「一國兩制三法域」的獨特優勢，助力建設「法治灣區」。

該平台既是律政司2024年4月發布的《粵港澳大灣區法治建設行動綱領》中，加強與內地溝通機制對接的重要舉措，亦是行政長官2023年施政報告的政策措施之一，更是律政司首次與中央國家機關建立恒常對接平台。



◆楊何蓓茵、公務員學院副院長譚詠堃與一眾畢業生在北京大學政府管理學院的畢業典禮後合照。

## 高級公務員公管碩士首屆學員畢業

香港文匯報訊 香港特區政府高級公務員公共管理碩士課程的第一屆學員昨日圓滿畢業，在北京大學政府管理學院的畢業典禮上獲頒發證書。公務員事務局局長楊何蓓茵及公務員事務局常任秘書長梁卓文一同見證這批具潛質公務員學成的重要時刻，並期待他們利用所學更好地服務香港。

楊何蓓茵在畢業典禮上致辭時表示，公務員是施政隊伍的骨幹。隨着香港邁向由治及興的新時代，發掘並培養更多愛國愛港、德才兼備、以民為本，具備創新精神和國際視野的管治人才，對提高政府治理水平，帶領香港應對當前複雜的國際環境和挑戰至關重要。

楊何蓓茵感謝國務院港澳事務辦公室的鼎力支持，以及北京大學對課程的高度重視。她表示，學員在北京一整年的沉浸式學習，與學者、官員和民眾深入交流，讓他們大大加深了對祖國的認

識，同時增強他們在國家政治和公共管理方面的知識。內地發展經驗也讓學員深刻反思，有什麼地方和經驗香港可以借鑑，又如何結合內地與香港兩地制度的優勢，作出互補，讓香港在積極融入國家發展大局的路上走得更快，收穫更豐富，為國家貢獻更多。在公共管理上學到的知識和看到的例子，也刺激他們回到工作崗位後思考如何提升特區施政效能，做到更貼近民意，為市民謀取最大的幸福。

### 畢業生盼以行動提升治理水平

政務主任職系的余懷誠是其中一名畢業生代表。他在畢業典禮上發表感言，代表全體學員承諾，會透過實踐、以行動協助特區政府提升治理水平，做到「民有所呼，我有所應」，回報國務院港澳事務辦公室、公務員事務局和北

京大學的悉心栽培。

由香港特區政府公務員事務局與北京大學合辦的公共管理碩士課程，學員來自不同專業，均獲得所屬部門推薦，具備領導潛質和表現優秀的公務員。課程內容涵蓋公共管理與領導能力、國家治理與特區事務、國際事務與全球治理，以及社會調查與管理實踐四大部分。每屆課程為期兩年，第一年須在北京大學全時間修業。學員翌年則回港完成論文，實踐學術知識和香港治理相聯繫。

畢業典禮前，楊何蓓茵一行與北京大學校長龔旗煌會面，就公務員培訓交換意見。

楊何蓓茵在典禮後亦與首屆畢業生和正在北大學習的特區公務員會面傾談，了解他們的學習過程和體會，並寄語他們緊記公務員要肩負領導責任，學成後在工作上帶領團隊積極落實政策，推動香港達至良政善治。

# 熱烈祝賀

## 本會同仁暨鄉賢

### 榮獲2024年香港特區政府頒授勳銜、嘉獎

<b>大紫荊勳章</b>	<b>榮譽會長：林樹哲先生</b>	
<b>金紫荊星章</b>	<b>榮譽顧問：黃志祥先生</b>	<b>永遠榮譽主席：陳守仁先生</b>
	<b>學者專家委員會委員：陳清泉先生</b>	
<b>銀紫荊星章</b>	<b>鄉賢：陳勇先生</b>	
<b>銅紫荊星章</b>	<b>鄉賢：李然女士</b>	
<b>榮譽勳章</b>	<b>會員：吳麗鳳女士</b>	
	<b>鄉賢：詹漢欽先生</b>	<b>李聖根先生 黃冰芬女士 吳騰先生 林建群先生</b>
<b>太平紳士</b>	<b>副理事長：黃楚基先生</b>	
	<b>鄉賢：葉建明先生</b>	<b>吳志龍先生 嚴剛先生 王家揚先生</b>
<b>行政長官社區服務獎狀</b>	<b>理事：鄭建好先生</b>	<b>鄉賢：曾國家先生 楊傑雄先生</b>

## 香港福建商會

香港福建商會教育基金有限公司

全體同仁致意